

# 城管环卫用心扮靓美丽家园

本报讯(记者 李瑞才)经过文明城市创建工作的持续洗礼,如今,当你漫步在我市中心城区的大街小巷,处处看到的是干净整洁的街道、秩序井然的商铺……广大市民在享受省级文明城市创建成果的同时,均会发自内心地感谢奋战在一线的城管和环卫工人,是他们用智慧和汗水,进一步维护了中心城区的市容秩序,进一步提高了城区道路清扫保洁、生活垃圾清运处置、街道洒水、公厕管理等卫生质量,让城市展现出勃勃生机和迷人风采。

“以前想到广场休闲健身,得早点来和小商小贩们‘抢地盘’,来得晚一点,就没有下脚的地方了……如今好了,广场内的儿童游乐场和广场西侧小吃街市场被取缔后,广场明显干净了、敞亮了、有序了,走在这样宽敞洁净的广场上,打心眼里让人感到舒服!”说起文明城市创建工作开展后,五一文化广场发生巨大变化,经常来广场上休闲健身的张大妈连声说好。据了解,为彻底根治五一文化广场内和广场周边众多商家违规占用公共资源从事商业经营严重扰民的各类乱象,6月13日,市城

管办组织300余人,在市公安局特警支队的全力配合下,一举将盘踞在广场内的儿童游乐场和广场西侧小吃街市场铲除,共清除占道快餐车100多辆,拆除护栏63米,清理电表52个、乱扯电线660米,搬离娱乐设施经营户23户,拆除钢架棚150平方米,清扫、清洗地面1000多平方米,清运垃圾40立方米,五一文化广场周边的市容环境和交通秩序得到明显改善。

不仅是广场的市容环境发生了巨变,我市中心城区其他重点部位、重点路段的市容环境也得到全面提升。城管部门的统计数字显示,自今年5月份我市实施“路长制”以来,市城管部门在各路段分包单位、公安以及办事处的紧密配合下,先后对中心城区七一路、八一大道、中州大道、工农路、黄河路、汉阳路、大庆路、六一路、五一路等40条主次干道进行集中治理,一大批私搭乱建临时房(棚)、占道流动摊点等城市“痼疾”被依法取缔,中心城区的各项城市管理工作水平显著提高。

“环境卫生工作是衡量一个地方城市管理服务水平的核心之一,是一个

城市对外展示形象的直接窗口,代表着当地的城市文明程度。”据了解,随着文明城市创建工作持续深入开展,重点路段、重点部位、重点时段增加保洁人员,人工清扫,全天保洁,消灭卫生死角和保洁盲区,不断提升动态保洁成效。目前,中心城区道路机械化清扫率由原来的60%提高到70%;1—6月份,我市中心城区共清运生活垃圾72325.82吨,与去年同期相比增加15732.8吨,中心城区基本实现垃圾日产日清,车走地面净。

在具体的实施过程中,各区环卫部门坚持对中心城区七一路、八一大道、周口大道、建设大道等26条适合机械清扫的主要街道实施机械清扫,每天以4到6次(夏季为不间断)的密度对主要道路进行洒水、除尘,在机械化清扫过程中还采取湿法作业,密闭垃圾存储箱,确保无垃圾粉尘扬、撒和滴漏。同时

对机械化清扫覆盖不到的非机动车道、人行道及背街小巷配备人工作业,重点路段、重点部位、重点时段增加保洁人员,人工清扫,全天保洁,消灭卫生死角和保洁盲区,不断提升动态保洁成效。目前,中心城区道路机械化清扫率由原来的60%提高到70%;1—6月份,我市中心城区共清运生活垃圾72325.82吨,与去年同期相比增加15732.8吨,中心城区基本实现垃圾日产日清,车走地面净。一系列的设施投入加上完善的精细化管理,确保了城市垃圾清扫、收集、清运工作的顺利开展,明显提高了我市的城市环境质量,进一步完善了城市的宜居功能,让中心城区的环境卫生工作步上新台阶,城市品位、居民幸福宜居指数持续提升。

## 共创省级文明城 打好迎检攻坚战

# 暑假生活面面观



上图 7月14日,孩子们在足球场上参加训练。暑假期间,许多热爱足球运动的少年儿童在当地足球协会的组织下,来到绿茵场上与足球为伴度假期。



右图 7月13日,孩子们在文化礼堂内参加暑期“乡村少年宫”的活动,学习制作手工艺品。

# 暑假孩子配手机 多数成“手机控”

业内人士建议,家长应多想办法转移孩子注意力

本报讯(记者 马四新 实习生 焦阳)经过一段时间的假期生活,不少家长发现,自从放暑假后,孩子们大都变成了“手机控”,吃饭、走路甚至上厕所都手捧手机,家长各种办法用尽,也难以管住“熊孩子”们玩手机。

“闺女自从放假,基本上除了睡觉时间,手机就不离手,我都快愁死了。”7月12日上午,市民李女士告诉记者,由于学校离家比较远,她给女儿配了部智能手机,上学的时候学校严格管控着,一放假可玩“疯”了,天天抱着手机看动画片。更夸张的是,有一次她发现孩子在大家都睡着之

后,拿着手机在自己房间偷偷地玩。“都12点了她还在看,也不开灯,晚上屋里那么黑,屏幕又那么亮,多伤眼睛啊!”意识到事情的严重性,李女士当机立断暂时收回了手机,尽管女儿很不高兴。

市民张先生说:“孩子大了,有时要和同学联系,不可能不接触手机,但没想到这个假期这么依赖手机,谈心也谈了,吵也吵了,就是没效果。”

记者采访了十多位有孩子的家长,大多数家长表示自家孩子假期里玩手机玩得有点疯,基本上变成了“手机控”。“我家孙子也这样,整天拿

着个手机玩。”家住公务员小区的王女士说,她孙子过了暑假该上初二了,现在每天除了上午去上辅导班外,其余时间不是玩电脑,就是玩手机。

采访中,多年从事教育工作的王老师说,其实大多数家庭里孩子们玩手机都是跟父母学的,人们下班后回到家里拿着手机玩游戏、玩微信,孩子们就模仿父母。所以父母要以身作则,抽空多陪孩子,并为孩子寻找新的兴趣点来替代手机游戏,空闲时尽量带孩子出门,亲近自然、结交朋友,转移孩子的注意力。

“孩子大了,有时要和同学联系,不可能不接触手机,但没想到这个假期这么依赖手机,谈心也谈了,吵也吵了,就是没效果。”对于暑期学生整容热潮,不少医生表示,整形不可盲目。整形者求美的动机要明确,不要一味追求“明星脸”,把自己整成某个人的模样,这绝对不可能,每个人都有自己的长处,建议可以根据自己的特点进行最小的修正,达到最美的效果。

专家提醒,由于医疗整形市场鱼龙混杂,许多非法的整形美容小医院的设备、医疗水平等得不到充分保障,消费者切不可过分迷信广告中的整形效果,以免走入误区,陷入“美丽陷阱”。

李医生介绍,从前都是割个双眼皮、隆个鼻子这种小手术比较多,现

# 重视留守儿童“暑期安全”

马四新 焦阳

怎样让孩子过一个安全、快乐、充实的暑假,是许多家长关心的话题。尤其是对农村留守儿童来说,由于大部分留守儿童跟着年迈的爷爷、奶奶、外公、外婆,老人们不但要照顾孩子的生活,往往还要照顾地里的庄稼,缺乏到位的监管,一不留神就很容易发生溺水、触电、摔伤等事故。近年来,随着农村外出务工人员的不断增加,农村留守儿童的数量也呈逐年上升趋势。留守儿童年龄偏小,缺乏自我规划的能力和安全意识,暑期大量自由时间的聚集,让孩子们不知如何支配和使用。许多留守儿童私自下河下塘玩水、通宵达旦沉迷于网吧、到处闲逛游荡,危险也随之增加。农村留守儿童的假期安全成了一个迫切需要关注和解决的问题。

笔者建议,有关部门要加强对网吧、坑塘、河道的管理,发现问题要及时督促整改。积极开展城乡儿童“手拉手”活动、组织大学生志愿者与留守儿童结对子、组织村干部及学校老师开展家访活动,有条件的村组可以建立留守儿童之家,为他们的假期提供阅读、学习和休闲娱乐的场所。同时,家长也要尽好看护责任。经常通过电话、微信等通讯手段和孩子保持联系,让孩子时刻在家长的监管之下。

其实,避免暑期安全隐患,提高留守儿童自身的安全意识和防范意识尤为重要。社会、学校、家长都要加强这方面的教育和引导,多给孩子讲述一些真实的案例,用这些经验教训来加强他们的防范意识。只有构筑家长、学校、社会三维防护网络,才能保障留守儿童度过一个安全、有意义的暑期。

# 暑期现整容热 多为学生面孔

本报讯(记者 马四新 实习生 焦阳)随着暑期的到来,越来越多的学生加入整形大军,其中,微整形最受学生青睐,尤其是女学生。近日,记者通过调查了解到,市区整形美容医院已经迎来“学生顾客高峰期”。

今年刚刚高考结束的王小姐告诉记者:“现在都是拼颜值,好不好看决定了很多机会是不是你的。”王小姐告诉记者,去年暑假她身边就有好几个同学在家长的陪同下去做了不同部位的整形,看着同学整形后颜值确实提高不少。今年王小姐和其他同学也跃跃欲试。

一家医院美容科的李医生说,近



7月17日,在河南中医学院第一附属医院,医生在给一名小朋友贴敷中药。当日是夏季入伏第一天,一些市民来到当地中医院或诊所贴“三伏贴”,用中医贴敷疗法防病治病。

新华社记者 李博 摄

# 警惕“审丑”疲劳人人有责

宋海转

近年来,被丑化、毁掉的词语越来越多,比如小姐、干爹、女同学、校长等等。人们提到这些词语,总会下意识地想偏,并对此习以为常。有网友如此评论:“人们对不良现象早已‘审丑’疲劳了,自然见怪不怪。”

诚然,当今社会“审丑”疲劳已成常态。所谓“审丑”疲劳,简言之,就是人们对现实社会生活中存在的丑恶现象越来越麻木淡漠,甚至美丑颠倒,以丑为荣。比如,“黄、赌、毒”本为丑恶现象,却在引领时尚的演艺圈乃至社会上风行不止。究其原因,就在于人们对“黄、赌、毒”现象出现了“审丑”疲劳,就像有些涉毒明星只是暂停工作一段时间、略微做做姿态,就重获粉丝青睐,成功“洗白”了。

再比如,当前,有些媒体在报道新闻时,同样出现了“审丑”疲劳。某些新闻媒

体对丑的麻木甚至追捧,令人咂舌。君不见,打开网页,或惊悚或低俗的新闻标题铺面而来……一条新闻,不论价值高低、社会意义几何,甚至不管真实与否,只要够劲爆、够“吸睛”,就能以最快的速度呈现在公众眼前。更有甚者,有的媒体甚至不惜断章取义、无事生非,以成为“标题党”获取点击率为最高目标。如此“审丑”疲劳,不仅有损媒体的公信力,更会对社会造成不良影响。

其实,明星也好、娱乐也罢,不论打着什么样的旗号,丑就是丑,不会因为人们的“审丑”疲劳而变成美。何况,“审丑”疲劳还会严重影响社会风气、有碍三观。因此,不止公众人物、网络媒体,每个公民都应对“审丑”疲劳心存警惕并牢牢树立“八荣八耻”社会主义荣辱观,只有如此,才能让社会变得更加和谐美好。

# 市妇联开展“节能有道”——我家的低碳妙招征集活动

本报讯(记者 窦娜)记者昨日获悉,为贯彻落实全市大气污染防治攻坚战暨环境突出问题整治动员会议精神,提升广大妇女和家庭的环保意识,营造低碳生活氛围,即日起市妇联面向全市广大妇女和家庭征集“低碳生活微妙招”。

“8月5日之前,凡是与家庭生活密切相关、实用性强的各种低碳节能的小窍门、小创意,市民都可通过文字配图的形式,简明扼要地介绍微妙招(小发明、小创造)的名称、用途、制作方法(或实施步骤),将作品照片及文字

简介发送至邮箱 zkf.lzzb@sina.com。”市妇联工作人员介绍,征集活动结束后,主办单位将对征集的内容进行筛选整理,并对有创意、实用性强的微妙招进

行奖励和推广宣传。

市妇联工作人员表示,本次活动旨在引导广大妇女和家庭从自身做起、从自家做起,培养勤俭节约、低碳环保的生活习惯,为创建省级文明城市贡献巾帼力量。

“希望广大妇女和家庭踊跃参与,与大家分享绿色时尚生活。”市妇联工作人员呼吁。

线索提供:孙媛媛

# 农家三姐妹同上一本线

本报讯(记者 王泉林)这几天,扶沟县很多人都在议论一个话题:扶沟县韭园镇谢岗村谢俊杰家在扶沟县高中刚毕业的三个姐弟真争气,姐妹三个在今年的高考中同时上了一本线。

记者昨日来到韭园镇谢岗村,见到了三个女孩。据了解,姐姐谢方圆今年19岁,高考考了634分。谢诗瑶、谢诗瑜是双胞胎妹妹,18岁。两个人高考分别考了555分和534分。

谢俊杰的父亲早年开窑厂,欠下了20多万元的外债。目前父年事已高,没有了债务偿还能力。谢俊杰常年在外打工挣钱,妻子王芳在照顾家庭的同时,就在附近找些零工。他们一边偿还父亲当年欠下的外债,一边供三个女儿读书。

目前谢俊杰仍在外地打工。本来女儿考得不错,应该回来庆祝一下,可是老谢还是不愿意花费一笔路费钱。

提起三个女儿,王芳非常自豪。据她介绍,这三个孩子从小就很勤奋,上学从来不让父母操心。家里孩子多,经济压力大,他们整天忙于生计,也没有管过三个孩子的学习,但孩子们很争气。

在这个家里,记者看到,破旧的墙上贴满了三姐弟的奖状。没有一件像样的家具,甚至连个新一点的凳子也没有。姐妹三人读书,只能趴在一张旧椅子上。

虽然家境贫困,但姐妹三人一直没放弃学业,学习成绩在班里都是名列榜首。谢俊杰的父亲早年开窑厂,欠下了20多万元的外债。目前父年事已高,没有了债务偿还能力。谢俊杰常年在外打工挣钱,妻子王芳在照顾家庭的同时,就在附近找些零工。他们一边偿还父亲当年欠下的外债,一边供三个女儿读书。

目前谢俊杰仍在外地打工。本来女儿考得不错,应该回来庆祝一下,可是老谢还是不愿意花费一笔路费钱。



# 漫画:怵“栏”

近日,西安一男子因脖子卡入马路中间隔离护栏不幸身亡。一段时间以来,“吃人”的护栏屡屡张口。今年3月,陕西榆林一名孕妇在马路旁护栏歇息时突然晕倒,致脖子卡入护栏窒息身亡。此前,北京、南通等地也均出现过类似的悲剧。

交通护栏一再成为伤人凶器,关键在于明显的缺陷。“夺命护栏”大多为圆头设计,宽处脖颈可滑下,窄处只巴掌宽,足以造成瞬间窒息。记者查阅相关标准发现,目前国家仅对交通护栏的制作材质、钢筋直径作出要求,而缺少对护栏缝隙间隔的规范。此外,护栏中存在的多年的安全隐患始终未能消除,也暴露相关部门在公共安全管理工作中,还存在着不足之处。

新华社发 蒋跃新 作